

经济日报

中国经济网 网址: http://www.ce.cn 手机: http://wap.ce.cn
ECONOMIC DAILY 国内统一刊号CN11-0014号1-68 第10712号(总11285号)

今日16版 2012年11月14日 星期三 农历壬辰年十月初一 经济日报社出版

今日导读

十八大新闻中心邀请相关代表围绕群众关心的司法公正、教育公平主题与网友在线交流
努力让公平正义阳光洒遍每个角落 (3版)

党的十八大报告提出,全党要坚定道路自信、理论自信、制度自信
三个自信 底气足 (6版)

国际社会认为,对中国而言,党的十八大具有承前启后、继往开来的重要意义——
世界期待中国开启发展新时代 (11版)



党的十八大主席团举行第三次会议

胡锦涛同志主持会议

会议通过经各代表团差额预选产生的十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人名单(草案),决定将名单提交各代表团酝酿



上图 11月13日,中国共产党第十八次全国代表大会主席团在北京人民大会堂举行第三次会议。胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等出席会议。新华社记者 鞠鹏摄

左图 11月13日,中国共产党第十八次全国代表大会主席团在北京人民大会堂举行第三次会议。胡锦涛同志主持会议。新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京11月13日电 中国共产党第十八次全国代表大会主席团13日上午在人民大会堂举行第三次会议,通过十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人名单(草案),提交各代表团酝酿。胡锦涛同志主持会议。会议通过了经各代表团差额预选产生的

十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人名单(草案),决定将名单提交各代表团酝酿。据了解,从11月11日开始,各代表团对大会主席团通过的十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名单进行了认真酝酿。代表们认为,这个名单是

在充分发扬党内民主的基础上产生的,整体结构比较合理,人选的思想政治素质比较好,工作实绩比较突出,群众公认程度比较高,是一个考虑比较周全的方案。11月12日下午和13日上午,大会举行各代表团全体会议,先后对中央委员、中央纪委委员和候补中央委员进行了预选。按照大会选举办法的规

定,预选采用差额选举办法,差额比例均多于8%。整个预选工作在总监察人、监票人的监督下,严格按照大会选举办法进行,预选结果有效。13日下午,大会举行各代表团分组会议,酝酿主席团第三次会议通过的中央委员、候补中央委员、中央纪委委员候选人名单。14日上午,大会将举行正式选举。

十八大特稿

全面提高党的建设科学化水平

十八大代表谈全面推进党的建设新的伟大工程

形势的发展、事业的开拓、人民的期待,都要求我们以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程,全面提高党的建设科学化水平。党的十八大报告从理想信念、党群关系、党内民主、干部人事制度改革、党管人才、基层组织创新、反腐败、党的纪律等八个方面,全面阐述了党的建设新的伟大工程的目标、任务,要求全面提高党的建设科学化水平,引起代表们的强烈共鸣。

代表们认为,面对新的形势和任务,面对复杂环境的考验,只有牢牢把握加强党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设这条主线,不断提高党的领导水平和执政水平、提高拒腐防变和抵御风险能力,才能巩固党的执政地位、实现党的执政使命,确保我们党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

思想建设塑造政党之魂

全面提高党的建设科学化水平,是十八大报告对党的建设提出的总体要求。如何实现这一总体要求?代表们认为,就是要以科学理论指导党的建设,以科学制度保障党的建设,以科学方法推进党的建设。

以科学理论指导党的建设,就是要坚持用中国特色社会主义理论体系武装全党。中央编译局局长衣俊卿代表说,从积贫积弱、任人宰割的涣散状态,到新中国的成立、改革开放的成就,应对国际金融危机的成功和世界第二大经济体地位的确立,我们已经积累了足够的成就和经验,彰显了马克思主义的理论创新和当代价值。

任何伟大的理论都产生于伟大的实践。中国社会科学院党组副书记、常务副院长王伟光代表认为,科学发展观进一步丰富发展了我们

代表们认为,面对新的形势和任务,面对复杂环境的考验,只有牢牢把握加强党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设这条主线,不断提高党的领导水平和执政水平、提高拒腐防变和抵御风险能力,才能巩固党的执政地位、实现党的执政使命,确保我们党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心

党的指导思想,体现了中国化的马克思主义与时俱进的理论品格,是新形势下进一步推进中国特色社会主义的行动指南。科学发展观成为党的指导思想,必将为全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴起到巨大的指导和推动作用。

理论是旗帜,学习明方向。10年来各项事业取得辉煌成就,离不开党的理论武装。在深入开展保持共产党员先进性教育活动中,在深入学习实践科学发展观活动中,在创先争优活动中,在建设学习型政党、推进马克思主义大众化过程中,以人为本、科学发展、和谐社会、创新型国家、新农村建设、执政能力、生态文明、社会建设、文化强国、和谐世界,一个闪烁着真理光芒的理论成果,浸润着党员们的心田,增强了广大党员服务人民的本领和能力。

作风建设凝聚党心民心

知世情,察国情,明党情。一个有着8200多万名党员的执政党,如何带领13亿人去全面完成全面建成小康社会的历史重任?这是大会开幕以来,代表们一直在严肃思考的问题。

党的十八大报告提出,坚持以人为本、执政为民,始终保持党同人民群众的血肉联系。代表们认为,密切联系群众是我们党的一大法宝。密切联系群众不是停留在联系上,而是为

更好地谋民生之利、解民生之忧。

上海闵行区委书记孙潮代表说,我党的执政地位是在人民群众的拥护下,通过艰苦卓绝的革命斗争取得的。从诞生之日起,我们党就把发展和维护人民利益作为唯一的追求,赢得了人民的拥戴。代表们一致认为,面对变化了的世情国情党情,面对复杂严峻的执政考验,我们只有始终坚持以人为本、执政为民的最高标准,忠实地为人民掌好权用好权,人民群众才会继续与我们同心同德、砥砺前行。

党风正则人心齐,人心齐则事业兴。着力解决群众反映强烈的突出问题,我们要用一项项扎实的举措筑牢根基、畅通血脉、壮大力量。吉林省委常委、组织部长黄燕明代表说,吉林省在广泛开展帮扶困难群众、帮扶困难党员、帮扶薄弱基层党组织的“三帮扶”工作中,解决了全省170多万低保对象、部分困难党员和薄弱基层党组织存在的突出问题,受到广大人民群众的称赞。

没有一种根基,比扎根于人民群众更坚实;没有一种力量,比从人民群众中汲取的更强大;没有一种荣誉,比赢得民心更珍贵。来自山东莒县人民检察院的邵明强代表的这席话,是一位在基层工作的共产党员对党和人民群众鱼水关系的深切感悟。

党的事业成败关键在队伍

党要承担起时代和人民赋予的重任,坚持和发展中国特色社会主义,就必须全面推进各领域基层党建工作,夯实党执政的组织基础,必须坚持党管人才原则,把各方面优秀人才集聚到党和国家事业中来,必须建设一支政治坚定、能力过硬、作风优良、奋发有为的执政骨干队伍。

党的十八大报告中对党的组织建设讲得既精辟又实在,要言不烦,内涵丰富。我们感到很受启发、很受鼓舞,同时也感到任务十分艰巨。来自基层代表的这番话,反映了广大党员的心声。

党员队伍是伟大事业的先锋力量。万丈高楼平地起。来自长春欧亚集团的曹和平代表说,夯实党执政的组织基础,要从提高基层党组织、党员队伍的能力素质做起,千万不能忽略这一基础工程。

重庆彭水县镇南村的周晓琳代表,是21.2万名在村的大学生村官中的一员。我有幸被选为党的十八大代表,这让整个大学生村官群体都受到了鼓舞,让大家觉得在基层必将大有作为。目前,大学生村官中已有3万多人领办、参加致富项目2万多个,领办、创办各类专业合作社6451个,为24.3万名村民提供了就业岗位。代表们欣喜地谈到,大学生村官已经成为基层组织的新鲜血液,成为党政干部的源头活水,成为新农村建设的一支重要力量。

代表们坚信,只要以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程,全面提高党的建设科学化水平,我们党就一定能够团结带领人民完成时代赋予的光荣而艰巨的任务,创造新的辉煌。

基层代表心声

黑龙江哈尔滨眼科医院院长钱丽敏代表

党的十八大报告提出,为群众提供安全有效方便价廉的公共卫生和基本医疗服务,为我们改进工作指明了方向。我们医院每年都多次到农村开展义诊、送医送药、上门体检等活动,为贫困患者实施免费手术。我们将贯彻落实十八大精神,持续提高医疗服务质量和水平,为群众提供更好的医疗服务。(本报记者 倪伟岭整理)

中国科学院院士刘丛强代表

党的十八大报告提出,要坚持走中国特色自主创新道路,以全球视野谋划和推动创新,提高原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新能力,更加注重协同创新。科技是第一生产力。越是欠发达地区,越要重视科技创新。西部地区要实现跨越发展,必须发挥科技在经济社会发展中的引领作用,提升发展水平。(本报记者 吴秉泽整理)

福建福州市军门社区居委会主任林丹代表

党的十八大报告里有很多好政策,在关注民生方面尤其突出。一名党员一面旗,一个支部一盏灯。一个人的力量总是有限的,最关键的是建立起有战斗力的社区党组织和居委会,让其成为做好社区工作的核心,同时还要建立起能长效运作、真正让百姓受惠的工作机制。相信有了坚强的基层党组织,有了有效的服务长效机制,十八大的各项惠民政策一定能很快落实。(本报记者 马志刚整理)

江苏徐州市水务局排水管网养护管理处陈秋燕代表

我所在的排水管网养护管理处下水道班组,是一个以女职工为主的基层班组。大家在岗位上无怨无悔地奉献,靠的是党组织的战斗堡垒作用,靠的是爱岗敬业、无私奉献的班组精神和宁脏脏一人、服务千万家的优良传统。现在我们的工作环境和生活条件不断改善,但好的作风决不能丢。我会把十八大的精神带回去,在以后的工作中继续为广大市民提供优质服务。(本报记者 陈莹莹整理)

广西平果县希望小学校长周标亮代表

党的十八大报告提出,教育资源要重点向农村、边远、贫困地区倾斜,我希望这个目标能够早日实现。我小时候曾因家庭贫困面临失学,得益于希望工程的资助才能完成学业。现在国家的教育政策越来越好,我县已经全面普及9年义务教育,家庭困难的寄宿生每学期还能领到500元的生活补助。希望城乡学校的差距越来越小,让每个孩子都能成为有用之才。(本报记者 余惠敏整理)

第九届中国国际航展开幕



13日开幕的珠海航展在专业化、国际化方面迈上新台阶,国内外航空航天厂商纷纷借助展会平台寻求合作机会。(相关报道见十五版)